

ZPRAVODAJ OBCE VELINY



číslo 2023/ 2 _____ www.veliny.cz _____ září 2023



Vážení občané,

Přeji pěkný den. Dovolte mi Vás po nějakém čase informovat o dění v obci a připravovaných akcích. Předně mockrát děkujeme za velkou podporu na internetu věnovanou stavbě nového společenského zázemí v naší obci. Projekt díky facebooku překročil hranice Velin a ozývají se z jiných obcí s otázkami a žádostmi jestli bychom se podělili o technické informace ☺ Věřím, že tahle dřevostavba bude stát za to. Aktuálně zjišťujeme požadavky nadřízených institucí a možnosti dotací, potom začne práce na vlastním projektu....

Digitalizace map

Podle informací, které jsem obdržel od KÚ Pardubice, začne v brzké době zaměřování všech soukromých i obecních pozemků, které se nacházejí v intravilánu obce. Každý pozemek uvnitř obce navštíví komise, která se bude skládat ze tří členů, dva z KÚ Pardubice, jeden od nás z obce. Nejčastěji to bude zastupitelka paní Aneta Hubáčková. Odhadem tato věc bude trvat rok a půl a začíná se na kopci. Zeměměřiči určí hranice pozemků na základě starých map. Se svým sousedem si poté všichni budeme potřebovat „uznat“ hranice, které se následně zanesou do nových map, třeba podle plotu atd. Počítejte s nějakou změnou výměry Vašich pozemků a zřejmě všichni si tedy budeme muset podat nové daňové přiznání. Katastrální úřad nás upozorní na nedostatky a stanoví čas na nápravu.

Pár informací zaslaných z KÚ Pardubice:

Obnova katastrálního operátu – základní informace

Katastrální úřad v Pardubicích bude provádět v obci Veliny obnovu katastrálního operátu novým mapováním. Především v zastavěné části obce, tedy území kde **neproběhly pozemkové úpravy**.

Obnovou katastrálního operátu novým mapováním se výrazně zvýší kvalita mapy jak z hlediska její přesnosti, tak i její vypovídací schopnosti. Zjištěním průběhu hranic podle stavu v terénu a novým zaměřením dojde k podstatnému zpřesnění v evidování vlastnických hranic. Podstatou nového mapování je vyšetření vlastníky označených hranic v terénu za účasti komise. Následně pracovníci Katastrálního úřadu provedou zaměření vyšetřených hranic. Z nově určených souřadnic lomových bodů parcel dojde k novému určení výměr. V závěru obnovy operátu budou mít vlastníci možnost seznámit se s výsledky při námitkovém řízení na obci, kde bude deset pracovních dní vyložen k nahlédnutí. Nahlédnout bude možné i na webových stránkách.

Obnova katastrálního operátu se provádí podle skutečného stavu v terénu. Podkladem je dosavadní katastrální operát. Vlastníci jsou ke zjišťování hranic zváni písemnou pozvánkou doručenu nejméně týden předem, nebo osobně. Nepřítomnost vlastníka a jiného oprávněného při zjišťování hranic není na překážku využití výsledků zjišťování hranic k vyhotovení nových souborů geodetických a popisných informací.

Komise je oprávněna při výkonu činnosti v nezbytném rozsahu vstupovat a vjíždět na pozemky.

- 1) **Zákon č. 200/1994 Sb., o zeměměřičtví a o změně a doplnění některých zákonů souvisejících s jeho zavedením, ve znění pozdějších předpisů.**
- 2) **Zákon č. 256/2013 Sb., o katastru nemovitostí (katastrální zákon), ve znění pozdějších předpisů.**
- 3) **Vyhláška č. 31/1995 Sb., kterou se provádí zák. č. 200/1994 Sb., o zeměměřičtví a o změně a doplnění některých zákonů souvisejících s jeho zavedením, ve znění pozdějších předpisů.**
- 4) **Vyhláška č. 357/2013 Sb., o katastru nemovitostí (katastrální vyhláška), ve znění pozdějších předpisů.**

Katastrální úřad pro Pardubický kraj

Úprava koryta Velinského potoka a úpravy proti povodním

Asi do dvou měsíců započne revitalizace Velinského potoka v oblasti okolo čističky, celkem přibližně půl kilometru. Bagrování a výřez keřů a slabších náletových stromů. Jedná se o akci správce toku, tedy Lesů ČR. Dále obec Veliny bude na několika místech ve vesnici upravovat terén ke zvýšení bezpečnosti při přívalových deštích.

Dřevo z lesů

Po dohodě se všemi zastupiteli jsme přerušili spolupráci s lesním družstvem Vysoké Chvojno a nadále si obec Veliny bude nakládat s obecním dřevem po vlastní ose. Konkrétně třeba palivové dřevo pro Vás budou těžit místní dřevorubci. Po uveřejnění nabídky na facebooku se hodně zájemců ozvalo a spousta lidí již dřevo obdržela. Aktuálně obec přibližně zdvojnásobila čistý příjem z prodeje dřeva na palivo. Přitom ale kupujete dřevo za velmi nízkou cenu. Není to žádné kouzlo, ale díky tomu že ani dřevorubci ani obec Veliny nejsou plátcí DPH, tak Vám tuto daň nepřeúčtováváme a tudíž tuto výhodu zohledňujeme v ceně dřeva. **Aktuálně se jehličnaté prodává i s dovozem po Velinách za 1000,- Kč/ m3 (1m3 = cca 1,55 prostorového metru).** V kanceláři je pořadník, kam se můžete zapsat a objednávky se budou vyřizovat podle možností. Stejná možnost platí i pro stavební kulatinu, pokud máte zájem bude Vám na stavbu nakáceno dřevo na míru (kvalitní výběrové stromy)... vše dle dohody. **Toto samozřejmě platí jen pro občany Velin.**

Rekapitulace peněžních toků rok po volbách:

Aktuální stav na účtech - rezervy cca 12,5 mil (stejný jako před rokem)

Proinvestované peníze:

ČOV: cca 2,5 mil Kč

Cesta - pokračování Obecnice: 880 tis Kč

Rekonstrukce koupelny na táboře: 150 tis Kč

Investice do školky (herní prvky na zahradě, vybavení): cca 100 tis Kč

Udržovací práce na kostele: 140 tis Kč

Passportizace kanalizační sítě: 54 tis Kč Passportizace místních komunikací: 25 tis Kč

Celkově je tedy obec schopná proinvestovat více jak 4 mil Kč ročně bez zásahu do „úspor“

Passportizace místních komunikací je velmi důležitá věc. Zatím ji obec neměla zpracovanou. Na základě toho bude možné žádat o větší dotace, zejména na kompletní rekonstrukci „Malé“ ulice (silnice od koupaliště k hospodě, kde je povrch původní, jak byl postaven ještě před revolucí). Zde by se celková cena měla vyšplhat na 6-7 mil s uvažovanou dotací 50%. Přes zimu bude vznikat projekt na revitalizaci dané lokality, vytvoří se parkovací místa podél, atd. Dále ulice Lesní (cca 600tis Kč), spojovací (cca 400tis Kč) a slepá ulice pod kopcem (cca 1,2 mil Kč - zde se bude provádět i rekonstrukce kanalizace). Také chodník od kostela směrem na kopec (cca 900tis Kč).

Aktuálně se vyřizuje stavební povolení na propustek za rybníkem (alternativní cesta kvůli praskající hrázi).

Běží žádost o dotaci na územní plán ve výši čtvrt milionu s vysokou šancí získání a bude se řešit rozhlas, na základě mnohých upozornění

Vzniká projekt na stavbu skladu techniky vedle sběrného dvora (poté uvolnění druhé garáže pro SDH Veliny a rekonstrukce hasičské zbrojnice do podobného vzhledu jaký má obecní úřad – s uvažovanou podporou dotace).

Jak vidíte vzniká několik projektů. Některé se mohou realizovat hned, s některými se bude čekat na vhodnou dotační výzvu. Od vyhlášení dotací do ukončení příjmu žádostí není většinou více jak tři měsíce, což je moc krátká doba, proto je důležité mít připravené životaschopné projekty v šuplíku a jen je podle potřeby aktualizovat...

Děkujeme mnohokrát za vybraných přibližně 17tis Kč pro Dobrého Anděla na akci „Ahoj léto“. Pozvat třeba skvělé gymnastky z Liliane Borohrádek bylo dobře, na základě jejich vystoupení se přidala další tři děvčata z Velin a teď už jich tam trénuje celkem pět. V motivaci dětí k pohybu budeme určitě pokračovat, pokud se Vaše dítě účastní nějakého sportu alespoň na poloprofesionální úrovni, tak není problém tým finančně podpořit.

Charity, Krajská knihovna a jiné subjekty, které se starají se nějakým způsobem o občany z Velin, mají odsouhlasenou podporu dle jejich požadavků (dohromady cca 25-30tis za rok)

Obec Veliny nově paušálně přispívá na kulturní akce pořádané v obci. Větší akce (stezka odvahy) 8tis Kč, menší 4tis Kč (akce v hasičárně).

Všechna tato podpora byla jednohlasně odsouhlasena zastupitelstvem.

Hezký zbytek léta a pevné nervy s digitalizací katastrálních map

přeje Lukáš Janeček, starosta

Tradiční čarodějnický slet

I tento rok se napříč počasí a napůl vytopenému hřišti konalo odpoledne plné her a soutěží pro děti a jak se pomalu stává tradicí, nechyběly ani soutěže pro dospělé. Muži si mohli vyzkoušet párování ponožek a ženy soutěžily v řezání dřeva ruční pilkou.

Při tradičním čarodějnickém tanci si oprášily košťata naše stálice, malé čarodějnice a dokonce i několik maminek a babiček. Vystoupení se moc povedlo a všem zúčastněným děkujeme!

Za spolupráci chceme poděkovat i velinským hasičům, kteří se postarali o občerstvení a zajištění čarodějnického ohně.

Především děkujeme Vám všem, kteří jste nás podpořili svou účastí. Moc si toho vážíme a těšíme se na Vás na dalších akcích ve Velinách!

Dáša Stružinská

Sousedské posezení

I v letošním roce 2023 jsme uspořádali sousedské posezení pro naše dříve narozené Veliňáky.

Obec zajistila drobné občerstvení a samozřejmě kávu, pivo a několik druhů vín, aby si každý mohl vybrat dle chuti.

Kdo se v loňském roce zúčastnil, již věděl, že každý může donést něco malého na ochutnání pro ostatní a vaše pohostinnost nás opět překvapila!

Rozmanitost sladkých moučníků i slaných pochutin byla veliká a vše chutnalo báječně!

Jsme rádi, že jste opět na tuto akci přišli a užili si krásné slunečné odpoledne, popovídali si, a také zhlédli úžasné divadelní představení MŠ Baobab v podání těch nejmenších velinských dětí.

Pohádka o Veliké velinské řepě, v moderní adaptaci situovaná na naši ves, byla dokonalou třešničkou na dortu sousedského posezení!

Moc děkujeme paní učitelce za nastudování tohoto představení a dětem za jejich dechberoucí výkony.

Neméně působivé bylo hudební vystoupení s něžnými tóny harfy a violy. Elišce a Noemi patří také velké díky!

Velice nás těší kladné přijetí druhu této akce. V budoucnu bychom mohli uspořádat například sousedskou večeři. Tak, jak to již některá města v ČR uskutečnila.

Ještě jednou všem moc děkuji a budu se těšit na další setkání!

Za kulturní výbor obce Veliny

Alena Rajprtová

135. výročí založení SDH Veliny

17.června Dobrovolný hasičský sbor Veliny uspořádal oslavy 135 let od jeho založení. Vlastní přípravy oslav probíhaly již od začátku roku 2023, domlouvala se účast hasičské techniky na ukázky. Ladil se vlastní program a zajištění občerstvení i pohoštění pro návštěvníky. Nic nebylo ponecháno náhodě. Hasičské sbory se svojí technikou přijížděly na místo konání oslav na velinské fotbalové hřiště krátce po 13.hodině a řadily se do kolony. Předehrou vlastních oslav byla spanilá jízda kolony hasičských vozidel s rozblíkanými majáky a výstražnými světly. V čele kolony jela ruční stříkačka hasičů z Litětín tažená párem koní. Kolona postupně projela celou obcí Veliny, což naše obec ještě nezažila. Po příjezdu kolony zpět na hřiště byl vyhlášen slavnostní nástup všech zúčastněných hasičských sborů a začalo slavnostní zahájení oslav. Během zahájení velitel připomněl historii velinského hasičského sboru za uplynulých 135 let. Historie je to opravdu bohatá na události, připomenul jména všech hasičů, kteří se podstatným způsobem podíleli na jeho založení i postupném rozvoji. Vzpomněl především na zakládajícího velitele pana Františka Železného a jeho vytrvalost při zakládání našeho sboru. Při slavnostním zahájení byla předána ocenění zasloužilým členům sboru ,a to panu Jaroslavovi Schejbalovi dlouholetému veliteli a panu Václavu Růžkovi dlouholetému členovi našeho sboru. Místostarosta Okresního sdružení dobrovolných hasičů v Pardubicích pan Martin Pištora předal velinským hasičům čestné uznání a popřál mnoho úspěchu v jejich další práci. Po slavnostním zahájení již následovaly ukázky. Zahajující ukázkou bylo hašení požáru ruční stříkačkou taženou koňmi v podání hasičů z Litětín, diváci názorně viděli, jak namáhavou práci měli naši předchůdci. Další ukázky měli mladí hasiči z Ostřetína, kteří předvedli v kategorii mladší a starší žáci požární útoky se stříkačkou PS-12 a velice se jim dařilo, sklidili zasloužený potlesk. Největší radost dětem udělali hasiči z Horního Jelení výrobou hasicí pěny na hřišti. To co se dělo v kupě sněhově bílé pěny je k neuvěření, nejdříve v ní zmizely děti a poté neodolali i někteří dospělí. Spásou pro ně byla kád' s vodou poblíž. Asi pravděpodobně nejúspěšnější ukázka tohoto dne. Odpoledne přijeli profesionální hasiči ze stanice Holice a předvedli názornou ukázkou vyproštění zraněných osob z havarovaného osobního automobilu. Za tuto ukázkou sklidili zasloužený potlesk všech diváků. Na statické ukázce byla mimo jiné vystavena chlouba našeho sboru historická motorová stříkačka od firmy STRATÍLEK z roku 1938, která se dochovala do dnešních dnů v originálním původním lakování. V rámci doprovodného programu měli všichni možnost se svést na voze taženém koňmi po celé naší obci. Velký úspěch u dětí měl i nafukovací skákací hrad. Po ukončení ukázek probíhala volná zábava s hudebním doprovodem do pozdních večerních hodin. Dle mého názoru místní hasiči zorganizovali důstojné oslavy svého výročí, připravili zajímavé odpoledne pro občany naší obce, a zajistili chutné pohoštění i vynikající občerstvení pro všechny zúčastněné. Na oslavách se podílely tyto okolní hasičské sbory: Litětiny, Ostřetín, Horní Jelení, Dolní Jelení, Vysoká u Holic a profesionální hasiči ze stanice HZS Holice. Všem děkujeme. Velké poděkování patří zastupitelstvu obce Veliny za finanční podporu našich oslav. A co říci na závěr, budeme se těšit na ty příští oslavy s ještě kulatějším číslem.

Tomáš Kadrmas

Ahoj léto

Obec Veliny uspořádala dne 26.8.2023 benefiční akci ve prospěch Dobrého Anděla a Vám děkujeme, že jste byli její součástí.

Na akci vystoupily úspěšné mažoretky Lilianne z Borohrádku a poník vycvičený na povely jako pejsek, uměl si sednout, lehnout, dával “pac” a dokonce aportoval. Navštívil nás tiktoker Spajkerino se svými papoušky Ara, kterému se u nás líbilo natolik, že se chce našich akcí pravidleně účastnit. K vidění byl i papoušek Kakadu a ochočená kačenka indického běžce. Opeřené kamarády si mohly naše děti hladit a nosit na ramenou.

Pro děti byla připravená nafukovací skluzavka a skákací hrad, lukostřelba, střelení vzduchovkou, hra s vodou a malování na obličej.

Ve večerních hodinách, jak bývá zvykem, byla volná zábava pro dospělé a nečekaně karaoke.

Velké poděkování patří všem dobrovolníkům i samozřejmě návštěvníkům. Díky Vám se podařilo na vstupném a tombole vybrat dohromady neuvěřitelných 17 548,- Kč pro Dobrého Anděla.

Děkujeme

Daša Stružinská

Informace z Obecního úřadu:

POPLATKY za druhé pololetí - splatnost 15.října

Zasedání obecního zastupitelstva v úterý 17.října od 19.00 na Obecním úřadě Veliny

Občanský spolek obce Veliny zve všechny na

STEZKU ODVAHY v sobotu 4.listopadu od 16 hodin

Občanský spolek zve na výlet do Žďáru nad Sázavou s prohlídkou **kostela sv. Jana Nepomuckého a dalších pamětihodností ve Žďáru a okolí**. Zájezd se uskuteční za podmínky dostatečného počtu zájemců dne **7. října**. Zájemci nemusí být členy spolku. Účastníci zájezdu si budou hradit náklady na dopravu a vstupné. Hlaste se v kanceláři OÚ Veliny do úterý 3.října

Obec Veliny pořádá zájezd do polského příhraničního města Kudowa-Zdrój (tržnice)

V pátek 27.října v 7.00

autobus zastaví na všech velinských zastávkách, cena 100,- Kč / osoba. Rezervace míst v kanceláři.

Velinské vánoční trhy 25.listopadu

